
MCSE-hírek

1%-ot az MCSE-nek!
Az idei adóbevalláskor első ízben nyílik lehetőség arra, hogy 1996-ben befizetett 
személyi jövedelemadónk 1%-át kulturális célra ajánlhassuk fel. Az SZJA 1%-át — az 
ón. 1%-os SZJA-törvény értelmében — a Magyar Csillagászati Egyesület számára is 
fel lehet ajánlani. Adóbevalláskor a mellékelten mintaként bemutatott nyomtatvá­
nyon lehet rendelkezni az MCSE 
javára, egyesületünk adószamá­
nak feltüntetésével (1900916220).
Formanyomtatvány hiányában 
normál postai borítékkal mege­
gyező méretű papírlapon is meg­
tehető a felajánlás.

Az ily módon felajánlott össze­
get az APEH az MCSE számára 
átutalja. Az összeget egyesületi 
kiadványaink, programjaink — a 
Meteor, a Meteor csillagászati év­
könyv kiadása, előadássorozatok, 
találkozók, táborok szervezése 
stb. — céljaira használhatnánk fel.

Agasvári tél ’96
Utoljára 1991-ben szerveztünk év végi észlelőtábort, ezért sokan értetlenkedve 
fogadták az Ágnsvári tél meghirdetését. A táborozás helyszíne az ágasvári turistaház 
volt, de ezúttal mellőztük a saját sátras kategóriát (a nyári táborok során ez a 
legnépszerűbb részvételi mód). A csikorgó hideg sokakat elriasztott a mátrai észle­
léstől, így összesen 22-en vettek részt rendezvényünkön.

„Reggel -22 fok volt!" — ezekkel a szavakkal üdvözölte elszánt csapatunkat Juhász 
János, a turistaház vezetője. Szerencsére táboriuik során (december 27-31.) egyszer 
sem csökkent a hőmérséklet -14 fok alá.

Első esténk nagyon ígéretesen indult. A ragyogó délutáni napsütés után színpom­
pás naplemente következett — a tiszta, száraz levegőben mintha karnyújtásnyi 
közelségbe kerültek volna a Piszkés-tetői kupolák. Bevezetésként megnéztük a 
Hale-Bopp-üstököst: a kb. 3’,"5-s fénypamacs alacsonyan látszott, nem sokkal a hori­
zont fölött (épp ez volt legrosszabb láthatóságának időszaka). Amint besötétedett, 
rácsodálkoztunk az állatövi fényre. Következett egy kis távcsöves szemlélődés a 
nagy Starfire-refraktorral, ill. Rózsa Ferenc új, 1.00/1000-es refraktorával, majd a 
korán kelő Hold jelezte a vacsora időpontját (téli napirendünket is a csillagászati 
eseményekhez időzítettük). A további szemlélődéstől elvette kedvimket a fénylő 
Hold és a fokozódó hideg mellett a kritikán aluli seeing. A nyugodtság annyira rossz 
volt, hogy még a Holdat sem lehetett észlelni.

Másnap Piszkés-tető felé menet megtekintettük a Magas-Tátrát. Egyike volt ez 
azoknak a csendes, téli napoknak, amikor a piszkos levegő leülepszik a Kárpát­
medence aljára, és fölötte messzire el lehet látni. Végigjártuk a Piszkés-tetői csillag­
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vizsgáló kupoláit, körbenéztünk az 1 m-es teleszkóp kör-erkélyéről, majd a főépület 
előtt — pontosan 1-kor — csoportosultunk. Az előre megbeszélt időpontban Szitkay 
Gábor Starfire-refraktorával táv-csoportképet készített rólunk a légvonalban 5 km-re 
levő Ágasvárról. A fagyos hangulatú csoportkép után jólesett a forró tea, mellyel 
Bódy Béla és felesége vendégelte meg összefagyott társaságunkat.

Harmadnap az ország 
tetejét, Kékestetőt kerestük 
fel. A tévétoronyból pazar 
körkilátást élvezhettünk, 
sajnos ezúttal Magas-Tátra 
nélkül. „Megbinokliztuk" 
a Bükköt, a siroki várat, a 
várbükki erdészházat, a 
visontai erőmű füstcsóváját 
és sok más honi nevezetes­
séget.

Esténként előadásokat, 
diavetítéseket tartottunk. A 
következő előadások han­
goztak el: Csillagászat a 
Mátra vidékén (Mizser A.), 
Üstökösök (Sámeczky K.), 
1996 változás eseményei 

(Kiss L.), A Marsz — és meghódítása (Spányi P.). Utolsó napunkat pihenéssel töltöttük, 
ekkor Szitkay Gábor és Rózsa Ferenc tartott asztrofotós műhelybeszélgetést.

Nem volt igazán szerencsénk az időjárással, de télvíz idején számítani kell a 
hosszú borult időszakokra, és uram bocsá' még az is megeshet, hogy hó hullik az 
égből, ami megnehezíti a közlekedést. Tapasztalataink alapján elmondhatjuk, hogy a 
téü Mátrában a vízszintes átlátszóság többnyire sokkal jobb, mint a függőleges.

M izser A ttila

Új helyi csoportok alakultak
Tavaly négy új helyi csoportunk alakult, idén januárban pedig kettő. Az elmúlt 
évben alakult csoportjaink (a megalakulás sorrendjében): Esztergom, Boly, Hajdú- 
böszörmény és Kunszentmárton. Idén január 17-én bajai központtal alakult meg 
Bácskai Csoportunk, január 25-én pedig Monoron jött létre MCSE-csoport. jelenleg a 
következő helyi csoportjainkkal lehet felvenni a kapcsolatot:

Balatonfűzfő. Kocsis Antal, 8174 Balatonkenese, Kossuth L. u. 2/a.
Bácskai Csoport. Egri József, 6500 Baja, Tóth Kálmán u. 19.
Boly. Kász László, 7754 Bóly, Széchenyi tér 11.
Budapest. Lantos Zsolt, 1 221 Budapest, Tegzes u. 21.
Esztergom. Nyerges Gyula, 2500 Esztergom, Batthyány u. 9.
Hajdúböszörmény, ifj. Balogh Zoltán, 4220 Hajdúböszörmény, Újvárosi u. 13. 
Kunszentmárton. Kovács Károly, 5440 Kunszentmárton, Turcsányi u. 25.
Monor. Szabó Gábor, 2200 Monor, Bajcsy Zs. u. 1 6.
Pécs. Keszthelyi Sándor, 7625 Pécs, Aradi vértanúk u. 8.
Szeged. Kiss László, 6701 Szeged, Pf. 596.
Zalaegerszeg. Csizmadia Szilárd, 8900 Zalaegerszeg, Berzsenyi u. 8.
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Közgyűlés!
Idei közgyűlésünket március 1-jén (szombaton) tartjuk Budaörsön, a Jókai Mór 
Művelődési Központban, 10 órai kezdettel. Az egész napos rendezvényen beszá­
molókat tartunk az M CSE munkájáról, valamint csillagászati előadásokat hallgatha­
tunk. A programot az Égre Néző Szemek csillagászati kiállítás és asztrobörze szí­
nesíti. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

A közgyűlés tervezett programja:
10:00 Elnöki megnyitó
10:30 Titkársági beszámoló
11:00 A Számvizsgáló Bizottság jelentése
11:10 Alapszabály-módosítás
11:30 Hozzászólások
12:00-13:00 Szünet (büfé, asztrobörze)
13:00 Itt a Hale-Bopp-üstökös! (Sámeczky K.)
13:45 A Galielo legújabb felvételei (Keresztúri Á.)
14:15 A távcsővilág dinoszauruszai (Bartha L.)
15:00 Zárszó
Felkérjük tagjainkat, hogy a közgyűlés határozatképessége érdekében vegyenek 

részt rendezvényünkön! Határozatképtelenség esetén a megismételt közgyűlést vál­
tozatlan programmal, 10:30-ra hívjuk össze.

Felkérjük szakcsoportjainkat és helyi csoportjainkat, hogy — a rendelkezésre álló 
idő jobb kihasználása érdekében — munkájukról posztereken (tablókon) számolja­
nak be, ill. beszámolójukat írásban juttassák el a titkárságnak. A. poszterek a közgyű­
lés tartama alatt bemutatásra kerülnek.

A közgyűlés szüneteiben az asztrobörzén csillagászati optikák, kiadványok vásá­
rolhatók. Felkérjük az eladni szándékozókat, hogy kereskedelmi tevékenységüket 
kizárólag ezekre az időszakokra összpontosítsák!

Megközelítés: A budaörsi Jókai Mór Művelődési Központ a Szabadság út 26. sz. 
alatt található, a város főútján (100-as út). Megközelíthető a Móricz Zs. körtérről 
induló fekete 40-es autóbusszal (a budaörsi templom után keil leszállni).

Ágas vár '97
Ifjúsági tábor (augusztus 1-8.): az ágasvári turistaházban és a ház melletti észlelő­

réten — 635 m tengerszint feletti magasságban — tartjuk idei ifjúsági táborunkat, 
elsősorban 15-19 éves korosztály számára. Az egy hét során megismerkedünk a 
nyári égbolt látnivalóival, az észlelési lehetőségekkel, előadásokat hallgatunk, bejár­
juk a Mátra legszebb vidékeit és ellátogatunk a Piszkés-tetői Csillagvizsgálóba.

Meteor '96 Távcsöves Találkozó (augusztus 8-10.): Távcsöves találkozónk kiváló 
lehetőséget nyújt a közös észlelésre, tapasztalatcserére, a különféle távcsövek össze­
hasonlítására a binokulároktól a legprofibb hazai amatőrtávcsövekig.

Jelentkezés: Magyar Csillagászati Egyesüld, 1461 Budapest, Pf, 219.
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